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Державна регуляторна служба 
України

Щодо погодження проєкту
постанови КМУ

Держводагентство направляє на погодження проєкт постанови Кабінету 
Міністрів України «Про затвердження Порядку встановлення обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування» (далі – проєкт 
акта).

Відповідно до Закону України «Про засади державної регуляторної 
політики у сфері господарської діяльності» просимо погодити зазначений проєкт 
акта у найстисліші строки. 

Додатки: 1. Копія проєкту акта на 4 арк.
2. Аналіз регуляторного впливу на 17 арк.
3. Копія повідомлення про оприлюднення проєкту акта та наказу 

Держводагентства на 2 арк.
4. Копія наказу Держводагентства «Про затвердження плану діяльності 

Держводагентства з підготовки проєктів регуляторних актів на 2024 рік»                          
на 3 арк.

5. Погодження Міндовкілля від 13.08.2024 № 25/1-22/10672-24 на 5 арк.
 

Т.в.о. Голови              Ігор ГОПЧАК

Тетяна Теплицька 235 60 46



ПРОЄКТ

КАБІНЕТ МІНІСТРІВ УКРАЇНИ

П О С Т А Н О В А

від _________2024 р. №

Київ

Про затвердження Порядку встановлення обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування

Кабінет Міністрів України постановляє:

Затвердити Порядок встановлення обмеження прав водокористувачів, які 
здійснюють спеціальне водокористування, що додається.

Прем’єр-міністр України                                                                Д. ШМИГАЛЬ



ЗАТВЕРДЖЕНО
постановою Кабінету Міністрів України

від 2024 р. №

ПОРЯДОК
встановлення обмеження прав водокористувачів, які здійснюють 

спеціальне водокористування

1. Цей Порядок визначає процедуру встановлення обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування у разі 
настання маловоддя на річках або низького рівня води на водосховищах, 
загрози виникнення епідемій та епізоотій, аварій або за умов, що можуть 
призвести чи призвели до забруднення вод та при здійсненні невідкладних 
заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому шкідливою дією 
вод і ліквідації його наслідків.

Обмеження прав водокористувачів, які здійснюють спеціальне 
водокористування (далі – водокористувачі), здійснюється шляхом 
зменшення лімітів забору та використання води з поверхневих водних 
об’єктів, встановлених у дозволі на спеціальне водокористування.

Обмеження прав водокористувачів встановлюються без коригування 
дозволів на спеціальне водокористування.

2. У цьому Порядку терміни вживаються у значенні, наведеному у 
Водному кодексі України та Кодексі цивільного захисту України.

3. Обмеження прав водокористувачів встановлюється наказом 
Держводагентства, який містить:

підстави для встановлення обмеження прав водокористувачів;
інформацію щодо водного об’єкта, на якому встановлюється 

обмеження спеціального водокористування (назва, район басейну річки); 
перелік водокористувачів, яким встановлюються обмеження;
зменшені ліміти забору та використання води;
період, на який встановлюються обмеження.
При встановленні обмежень пріоритетність надається використанню 

вод для питних і побутових потреб населення.

4. Підставою для встановлення обмеження прав водокористувачів є 
інформація ДСНС та/або УкрГМЦ та/або Держпродспоживслужби про 
настання маловоддя на річках або низького рівня води на водосховищах, 
загрозу виникнення епідемії та епізоотії, аварій або умови, що можуть 
призвести чи призвели до забруднення вод та необхідності здійснення 
невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому 
шкідливою дією вод і ліквідації його наслідків (далі – оперативна 
інформація).
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5. Держводагентство невідкладно, але не пізніше наступного 
робочого дня з дня отримання оперативної інформації повідомляє про це 
відповідні територіальні органи Держводагентства (далі – територіальні 
органи) та організації, які належать до сфери управління Держводагентства 
(далі – водогосподарські організації).

6. Територіальні органи та водогосподарські організації 
невідкладно, але не пізніше трьох робочих днів з дня отримання 
оперативної інформації, подають до Держводагентства пропозиції щодо 
встановлення обмеження прав водокористувачів.

У пропозиціях зазначається:
обґрунтування необхідності встановлення обмежень з урахуванням 

водогосподарських балансів для водогосподарських ділянок, виділених у 
межах районів річкових басейнів;

інформація щодо водного об’єкта, на якому встановлюється 
обмеження спеціального водокористування (назва водного об’єкта, район 
річкового басейну); 

перелік водокористувачів, яким встановлюються обмеження;
зменшені ліміти забору та використання води;
період, на який встановлюються обмеження.
Розрахунок ліміту забору води на період встановлення обмежень 

здійснюється на підставі водогосподарських балансів з урахуванням 
фактичної водогосподарської обстановки та за умови забезпечення 
екологічних витрат води на водних об’єктах.

Пропозиції подаються в електронній формі за допомогою системи 
електронного документообігу.

7. Держводагентство не пізніше п’яти робочих днів з дня отримання 
оперативної інформації, з урахуванням пропозицій територіальних органів 
та водогосподарських організацій, видає наказ про встановлення обмежень 
прав водокористувачів.

8. У разі ненадання пропозицій від територіальних органів та 
водогосподарських організацій Держводагентство самостійно приймає 
рішення щодо видання наказу про встановлення обмежень прав 
водокористувачів.

9. Держводагентство в день видання наказу про встановлення 
обмеження прав водокористувачів надсилає його копію до виконання 
відповідним водокористувачам та до відома органам місцевого 
самоврядування та Держекоінспекції.

Інформація про встановлення обмежень прав водокористувачів 
оприлюднюється на офіційному вебсайті Держводагентства не пізніше 
наступного дня з дня видання наказу.
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10. Права вторинних водокористувачів можуть бути обмежені 
первинними водокористувачами за погодженням з Держводагентством.

11. Підставою для відновлення прав водокористувачів є:
закінчення періоду, зазначеного у наказі Держводагентства про 

обмеження прав водокористувачів;
наказ Держводагентства про відновлення прав водокористувачів (у 

разі дострокового закінчення періоду, зазначеного у наказі 
Держводагентства про встановлення обмеження прав водокористувачів).

У разі необхідності продовження періоду обмеження прав 
водокористувачів Держводагентство видає новий наказ про обмеження 
прав водокористувачів.

12. Підставою для прийняття наказу Держводагентства про 
відновлення прав водокористувачів є інформація ДСНС та/або УкрГМЦ 
та/або Держпродспоживслужби про закінчення маловоддя на річках, або 
низького рівня води на водосховищах, загрози виникнення епідемії та 
епізоотії, аварії або умов, що могли призвести чи призвели до забруднення 
вод та здійснення невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, 
спричиненому шкідливою дією вод, і ліквідації його наслідків, відповідно 
до їх повноважень.

Наказ про відновлення прав водокористувачів видається протягом 
двох робочих днів з дня отримання зазначеної інформації.

13. Інформація про відновлення прав водокористувачів 
оприлюднюється на офіційному вебсайті Держводагентства і протягом 
одного робочого дня, з дня видання наказу, його копія надсилається до 
виконання відповідним водокористувачам та до відома органам місцевого 
самоврядування та Держекоінспекції.

14. Водокористувачі, яким обмежено право водокористування, після 
отримання наказу Держводагентства про відновлення прав 
водокористувачів або закінчення періоду, зазначеного у наказі 
Держводагентства про обмеження прав водокористувачів, здійснюють 
спеціальне водокористування за встановленими лімітами забору та 
використання води згідно з діючими дозволами на спеціальне 
водокористування.

15. Контроль за дотриманням лімітів забору та використання води, 
встановлених як обмеження прав водокористувачів, здійснюється 
Держекоінспекцією в порядку встановленому законодавством.

_____________________



 АНАЛІЗ РЕГУЛЯТОРНОГО ВПЛИВУ
проєкту постанови Кабінету Міністрів України

«Про затвердження Порядку встановлення обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування»

І. Визначення проблеми
Усі води (водні об'єкти) на території України є національним надбанням 

Українського народу, однією з природних основ його економічного розвитку і 
соціального добробуту.

Водні ресурси забезпечують існування людей, тваринного і рослинного 
світу і є обмеженими та уразливими природними об'єктами.

Види і порядок водокористування визначено главою 10 Водного кодексу 
України (далі – Кодекс). Так, відповідно до статті 46 Кодексу 
водокористування може бути двох видів - загальне та спеціальне.

 Спеціальне водокористування є платним та здійснюється на підставі 
дозволу на спеціальне водокористування.

Спеціальне водокористування - це забір води з водних об'єктів із 
застосуванням споруд або технічних пристроїв, використання води та скидання 
забруднюючих речовин у водні об'єкти, включаючи забір води та скидання 
забруднюючих речовин із зворотними водами із застосуванням каналів.

Суб’єкти господарювання (водокористувачі), що здійснюють забір та/або 
використання води в об’ємі від 5 м3 на добу повинні отримати дозвіл на 
спеціальне водокористування.

У випадках, визначених статтею 45 Кодексу, з метою забезпечення 
охорони здоров'я людей та в інших державних інтересах, права 
водокористувачів можуть бути обмежені органом, який видав дозвіл на 
спеціальне водокористування.

Права вторинних водокористувачів можуть бути обмежені первинними 
водокористувачами за погодженням з органом, який видав дозвіл на спеціальне 
водокористування.

Наразі рівень забезпечення водними ресурсами України є недостатнім і 
визначається формуванням річкового стоку, наявністю підземних і морських 
вод. Майже 90 відсотків території держави характеризується низьким та дуже 
низьким рівнем водозабезпечення.

Система водозабезпечення в Україні орієнтована на переважне 
використання поверхневих водних ресурсів. Задоволення потреб населення і 
галузей економіки у водних ресурсах здійснюється шляхом регулювання 
поверхневого стоку і перерозподілу його протягом року або кількох років.

Забір води для задоволення потреб населення і галузей економіки 
здійснюється на 86 % за рахунок водних ресурсів поверхневих джерел.

Згідно з даними державного обліку водокористування (річний звіт про 
використання води за формою 2-ТП (водгосп), забір води:

-  у 2021 році становив 8,9 млрд. м3 води (14562 первинних 
водокористувача), з них 7,9 млрд. м3 із поверхневих джерел (3138 первинних 
водокористувачів);
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-  у 2022 році становив 4,9 млрд. м3 води (11838 первинних 
водокористувачів), з них 4,1 млрд. м3 із поверхневих джерел (2469 первинних  
водокористувачів);

- у 2023 році склав 5,7 млрд м3 води (12132 первинних водокористувача), з 
них 4,8 млрд. м3 із поверхневих джерел (2576 первинних водокористувачів).

Загальна кількість суб’єктів господарювання, що здійснюють забір води із 
поверхневих джерел і підпадають під дію регулювання, становить 2576 
водокористувачів, із яких питома вага суб’єктів малого підприємництва (малих 
та мікропідприємств разом) становить 658 водокористувачів (25,54%).

Внаслідок воєнних дій та спричинених ними техногенних забруднень, 
руйнування мостів, дамб та берегової лінії, отруєння нафтопродуктами та 
важкими металами багато річок та ставків України втрачають здатність до 
самоочищення та природного відновлення.

Так, з початку 2024 року Держводагентством отримано інформацію про 
забруднення 63 водних об’єктів речовинами біологічного та хімічного 
походження.

Крім того, Держводагентством проведено 2 засідання Міжвідомчої робочої 
групи із запобігання забрудненню річки Інгулець, а також з питань фосфатного 
забруднення водних об’єктів, та проведено наради для підготовки рекомендацій 
щодо способів ліквідації забруднення річки Сейм у Сумській та Чернігівській 
областях та річки Десна у Чернігівській області.

В умовах нарощування антропогенних навантажень на природне 
середовище, розвитку суспільного виробництва і зростання матеріальних 
потреб виникає необхідність розробки і додержання особливих правил, що  
встановлять обмеження прав водокористувачів і якими запроваджуються умови 
зменшення лімітів забору води водокористувачам, які здійснюють спеціальне 
водокористування.

Прийняття нормативного акта забезпечить якісний розподіл ресурсу між 
2576 водокористувачами, що, в свою чергу, сприятиме виконанню комплексу 
заходів, спрямованих на більш ефективне використання вод та їх охорону від 
забруднення, засмічення та вичерпання.

Відповідно до пунктів 9, 92 частини першої статті 16 Кодексу до відання 
центрального органу виконавчої влади, що реалізує державну політику у сфері 
розвитку водного господарства, в галузі управління і контролю за 
використанням і охороною вод та відтворенням водних ресурсів 
(Держводагентство) належить видача дозволів на спеціальне водокористування, 
у тому числі у зоні відчуження та зоні безумовного (обов’язкового) відселення 
території, що зазнала радіоактивного забруднення внаслідок Чорнобильської 
катастрофи.

Відповідно до Водного кодексу України спеціальне водокористування 
здійснюється на підставі дозволу, який видається юридичним і фізичним 
особам насамперед для задоволення питних потреб населення, а також для 
господарсько-побутових, лікувальних, оздоровчих, сільськогосподарських, 
промислових, транспортних, енергетичних, рибогосподарських (у тому числі 
для цілей аквакультури) та інших державних і громадських потреб.
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Відповідно до статті 45 Кодексу у разі настання маловоддя, загрози 
виникнення епідемій та епізоотій права водокористувачів можуть бути 
обмежені або змінені умови водокористування з метою забезпечення охорони 
здоров'я людей та в інших державних інтересах. При цьому пріоритетність 
надається використанню вод для питних і побутових потреб населення.

Крім того, обмеження прав водокористувачів здійснюється також під час 
аварій або за умов, що можуть призвести чи призвели до забруднення вод, та 
при здійсненні невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, 
спричиненому шкідливою дією вод, і ліквідації його наслідків.

Так, через відсутність дієвого механізму (процедури) обмеження прав 
водокористувачів, чітких строків прийняття рішень; неузгодженість дій 
заінтересованих органів державної влади; відсутність інформації для громадян, 
суб’єктів господарювання, органів місцевого самоврядування про необхідність 
застосування обмежень, положення статті 45 Кодексу не виконуються.

Для виконання повноважень, визначених чинним законодавством, 
пропонується визначити, що Держводагентство прийматиме рішення про 
обмеження прав водокористувачів в частині зменшення лімітів забору води, що 
зазначені у дозволах на спеціальне водокористування.

Підставою для цього буде інформація ДСНС та/або УкрГМЦ та/або 
Держпродспоживслужби про настання маловоддя на річках або низького рівня 
води на водосховищах, загрозу виникнення епідемії та епізоотії, аварій або 
умов, що можуть призвести чи призвели до забруднення вод та необхідності 
здійснення невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, 
спричиненому шкідливою дією вод, і ліквідації його наслідків.

Враховуючи зазначене, а також з метою дотримання принципів державної 
регуляторної політики, зокрема: доцільності (обґрунтована необхідність 
державного регулювання господарських відносин з метою вирішення існуючої 
проблеми); адекватності (відповідність форм та рівня державного регулювання 
господарських відносин потребі у вирішенні існуючої проблеми та ринковим 
вимогам з урахуванням усіх прийнятних альтернатив); ефективності 
(забезпечення досягнення внаслідок дії регуляторного акта максимально 
можливих позитивних результатів за рахунок мінімально необхідних витрат 
ресурсів суб’єктів господарювання, громадян та держави); збалансованості 
(забезпечення у регуляторній діяльності балансу інтересів суб’єктів 
господарювання, громадян та держави); передбачуваності (послідовність 
регуляторної діяльності, відповідність її цілям державної політики, а також 
планам з підготовки проєктів регуляторних актів, що дозволяє суб’єктам 
господарювання здійснювати планування їхньої діяльності); прозорості та 
врахування громадської думки (відкритість для фізичних та юридичних осіб, їх 
об’єднань дій регуляторних органів на всіх етапах їх регуляторної діяльності, 
обов’язковий розгляд регуляторними органами ініціатив, зауважень та 
пропозицій, наданих у встановленому законом порядку фізичними та 
юридичними особами, їх об’єднаннями, обов’язковість і своєчасність 
доведення прийнятих регуляторних актів до відома фізичних та юридичних 
осіб, їх об’єднань, інформування громадськості про здійснення регуляторної 
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діяльності, Держводагентством підготовлено проєкт акта, яким передбачено 
затвердити Порядок встановлення обмеження прав водокористувачів, які 
здійснюють спеціальне водокористування.

Реалізація проєкту акта вплине на:
Групи (підгрупи) Так Ні

Громадяни + -
Держава + -
Суб’єкт господарювання + -

Врегулювання зазначених проблемних питань не може бути здійснено за 
допомогою:

ринкових механізмів, оскільки такі питання регулюються виключно 
нормативно-правовими актами;

діючих регуляторних актів, оскільки чинним законодавством не 
встановлено чіткої і прозорої процедури.

ІІ. Цілі державного регулювання
Основними цілями державного регулювання є: 

- запровадження єдиного механізму збереження та рівномірного розподілу 
водних ресурсів у разі настання маловоддя на річках або низького рівня води на 
водосховищах, загрози виникнення епідемій та епізоотій, аварій або за умов, 
що можуть призвести чи призвели до забруднення вод та при здійсненні 
невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому 
шкідливою дією вод, і ліквідації його наслідків;

- встановлення єдиного механізму при прийнятті рішення щодо обмеження 
прав водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування.

ІІІ. Визначення та оцінка альтернативних способів досягнення цілей
1. Визначення альтернативних способів

Вид альтернативи Опис альтернативи

Альтернатива 1. У разі збереження ситуації, яка існує на цей 
час, не буде досягнуто цілей державного 
регулювання.

Відповідно до статті 45 Кодексу у разі 
настання маловоддя, загрози виникнення 
епідемій та епізоотій права водокористувачів 
можуть бути обмежені або змінені умови 
водокористування з метою забезпечення охорони 
здоров'я людей та в інших державних інтересах. 
При цьому пріоритетність надається 
використанню вод для питних і побутових 
потреб населення.

Крім того, обмеження прав 
водокористувачів здійснюється також під час 
аварій або за умов, що можуть призвести чи 
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призвели до забруднення вод, та при здійсненні 
невідкладних заходів щодо запобігання 
стихійному лиху, спричиненому шкідливою дією 
вод, і ліквідації його наслідків.

Втім, через відсутність механізму (процедури) 
обмеження прав водокористувачів, 
неузгодженості дій заінтересованих органів 
державної влади, відсутність інформації для 
громадян, суб’єктів господарювання, органів 
місцевого самоврядування, чітких строків при 
прийнятті рішень положення статті 45 Кодексу 
не виконуються.

Як наслідок, це має негативний вплив на 
збереження водності річок та сприяє 
неефективному використанню водних ресурсів, 
створює екологічну небезпеку для населення.

Альтернатива 2. Прийняття проєкту акта відповідатиме 
вимогам законодавства та врегулює питання 
щодо реалізації положень статті 45 Кодексу.

Проблеми, що виникають внаслідок 
маловоддя та забруднення водних ресурсів, 
можуть бути вирішені шляхом обмеження 
водокористування задля збереження природних 
ресурсів, життя та здоров’я людей.

Для встановлення прозорої процедури 
(алгоритму дій) для органів державної влади, 
інформація яких визначатиме підстави для 
обмеження прав водокористувачів, буде 
вирішена проблема встановлення чіткого та 
дієвого механізму прийняття рішення про 
обмеження.

Так, ДСНС надаватиме інформацію про 
загрозу виникнення і виникнення надзвичайних 
ситуацій, а також прогнозування гідрологічного 
режиму водних об’єктів.

Держпродспоживслужба - про дотримання 
санітарного законодавства, санітарного та 
епідемічного благополуччя населення.

УкрГМЦ - аналіз та прогнозування 
гідрологічного режиму річок і водосховищ.

Також, рішення про обмеження прав 
водокористувачів буде прийматись за 
результатами опрацювання пропозицій 
територіальних органів та водогосподарських 
організацій, які належать до сфери управління 
Держводагентства.

Вся інформація, що надходитиме до 
Держводагентства від зазначених органів влади, 
дасть чітке бачення ситуації та забезпечить 
прийняття обґрунтованого і зваженого рішення.

Інші способи, що не передбачають розроблення та прийняття зазначеного 
проєкту акта, є неприйнятими, оскільки врегулювання питання обмеження прав 
водокористувачів, які здійснюють спеціальне водокористування, лежить 
передусім у правовій площині.
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2. Оцінка вибраних альтернативних способів досягнення цілей.
Оцінка впливу на сферу інтересів держави:

Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1. Відсутні У разі збереження ситуації, яка 
існує на цей час, не буде 
досягнуто цілей державного 
регулювання.

Загальна кількість суб’єктів 
господарювання, що здійснюють 
забір води із поверхневих джерел і 
підпадають під дію регулювання, 
становить 2576 первинних 
водокористувачів.

З початку 2024 року 
Держводагентством отримано 
інформацію про забруднення 63 
водних об’єктів речовинами 
біологічного та хімічного 
походження.

Крім того, Держводагентством 
проведено 2 засідання 
Міжвідомчої робочої групи із 
запобігання забрудненню річки 
Інгулець, а також з питань 
фосфатного забруднення водних 
об’єктів, та проведено наради для 
підготовки рекомендацій щодо 
способів ліквідації забруднення 
річки Сейм у Сумській та 
Чернігівській областях та річки 
Десна у Чернігівській області.

Відповідно до статті 45 
Кодексу у разі настання 
маловоддя, загрози виникнення 
епідемій та епізоотій права 
водокористувачів можуть бути 
обмежені або змінені умови 
водокористування з метою 
забезпечення охорони здоров'я 
людей та в інших державних 
інтересах. При цьому 
пріоритетність надається 
використанню вод для питних і 
побутових потреб населення.

Крім того, обмеження прав 
водокористувачів здійснюється 
також під час аварій або за умов, 
що можуть призвести чи призвели 
до забруднення вод, та при 
здійсненні невідкладних заходів 
щодо запобігання стихійному 
лиху, спричиненому шкідливою 
дією вод, і ліквідації його 
наслідків.
Втім, через відсутність механізму 
(процедури) обмеження прав 
водокористувачів, неузгодженості 
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дій заінтересованих органів 
державної влади, відсутність 
інформації для громадян, 
суб’єктів господарювання, органів 
місцевого самоврядування, чітких 
строків при прийнятті рішень 
положення статті 45 Кодексу не 
виконуються.

Як наслідок, це матиме 
негативний вплив на збереження 
водності річок, та сприятиме 
неефективному використанню 
водних ресурсів, створенню 
екологічної небезпеки населенню.

Альтернатива 2. Прийняття проєкту акта 
матиме опосередкований вплив 
на інтереси держави, однак 
сприятиме збереженню та 
раціональному розподілу водних 
ресурсів для потреб населення і 
галузей економіки, відтворенню 
водних ресурсів, охороні вод від 
забруднення, засмічення та 
вичерпання, запобіганню 
шкідливим діям вод та ліквідації 
їх наслідків, поліпшенню стану 
водних об'єктів.

Зазначені заходи сприятимуть 
економії витрат державного 
бюджету у разі виникнення 
ситуацій, що потребують 
застосування обмежувальних 
заходів, передбачених ст. 45 
Кодексу.

Відсутні

Оцінка впливу на сферу інтересів громадян:
Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1. Відсутні Відсутність встановленого 
чіткого порядку, строків та 
повноважень при прийнятті 
рішень про необхідність 
обмеження 
водокористування; 
відсутність достатньої 
інформації для громадян 
про встановлені обмеження, 
може призвести до 
надмірного використання 
водних ресурсів та стати 
потенційним ризиком для 
здоров’я та життя людей.

Альтернатива 2. З прийняттям акта буде 
встановлена процедура обмеження 
прав водокористувачів та  
інформування громадян щодо 

Відсутні
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встановлених обмежень. 
Це дасть можливість зберегти та 
якісно розподілити водні ресурси, 
недопустити використання 
забрудненої води, задля 
збереження життя та здоров’я 
людей.

Оцінка впливу на сферу інтересів суб’єктів господарювання

Показник Великі Середні Малі Мікро Разом

Кількість суб’єктів 
господарювання, що 
підпадають під дію 
регулювання, одиниць*

1441 477 138 520** 2576

Питома вага групи у 
загальній кількості, 
відсотків

55,94 18,52 5,36 20,18 100

*Дані про кількість водокористувачів відповідно до поданих звітів про 
використання води за формою 2-ТП (водгосп) за 2023 рік.

** 520 водокористувачів – це фізичні особи (громадяни), що здійснюють 
забір води з поверхневих водних об’єктів, в об’ємі від 5 м3 на добу на підставі 
дозволів на спеціальне водокористування.

 
Вид альтернативи Вигоди Витрати

Альтернатива 1. Відсутні Відсутність встановленого 
чіткого порядку, строків та 
повноважень при прийнятті 
рішень про необхідність 
обмеження водокористування; 
відсутність достатньої 
інформації для громадян, 
суб’єктів господарювання та 
органів місцевого 
самоврядування може призвести 
до надмірного використання 
водних ресурсів та стати 
потенційним ризиком для 
здоров’я та життя людей.

Альтернатива 2. В умовах обмеження 
водокористування при настанні 
маловоддя суб’єкти 
господарювання будуть вимушені 
впроваджувати заходи для 
зменшення забору води, що 
сприятиме ощадливому 
використанню водних ресурсів та 
запобіганню їх виснаженню.

Обмеження водокористування 
при забрудненні водних об’єктів 

Відсутні.
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сприятиме їх раціональному 
використанню та екологічно 
спрямованому захисту.

ВИТРАТИ
на одного суб’єкта господарювання великого і середнього підприємництва, 

які виникають внаслідок дії регуляторного акта
Порядковий 

номер
Витрати За перший рік

1 На ознайомлення із нормативним актом 24 грн

2 РАЗОМ 24 грн
3 Кількість суб’єктів господарювання великого та середнього 

підприємництва, на яких буде поширено регулювання, одиниць
1918

4 Сумарні витрати суб’єктів господарювання великого та середнього 
підприємництва, на виконання регулювання (вартість регулювання) 
(рядок 2 х рядок 3), гривень

46 032 грн

  На ознайомлення із нормативним актом 0,5 год = 24 грн

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, гривень
Альтернатива 1. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 
великого і середнього підприємництва  згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 

-

Альтернатива 2. Сумарні витрати для суб’єктів господарювання 
великого і середнього підприємництва згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 

46 032 грн

ІV. Вибір найбільш оптимального альтернативного способу 
досягнення цілей

За результатами опрацювання альтернативних способів досягнення цілей 
державного регулювання здійснено вибір оптимального альтернативного 
способу з урахуванням системи бальної оцінки ступеня досягнення визначених 
цілей.

Рейтинг результативності 
(досягнення цілей під час 

вирішення проблеми)

База результативності 
(за чотирибальною 
системою оцінки)

Коментарі щодо присвоєння 
відповідного бала

Альтернатива 1. 1 Відсутність встановленого 
чіткого порядку, строків та 
повноважень при прийнятті 
рішень про необхідність 
обмеження водокористування; 
відсутність достатньої 
інформації для громадян, 
суб’єктів господарювання та 
органів місцевого 
самоврядування може призвести 
до надмірного забору 
поверхневих вод та стати 
потенційним ризиком для 
здоров’я та життя людей в мовах 
дефіциту ресурсу.
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Альтернатива 2. 3 Прийняття проєкту акта 
відповідатиме вимогам 
законодавства та врегулює 
питання щодо реалізації 
положень статті 45 Кодексу.

В умовах обмеження 
водокористування при настанні 
маловоддя суб’єкти 
господарювання будуть 
впроваджувати заходи для 
зменшення забору води, що 
сприятиме ощадливому 
використанню водних ресурсів 
та запобіганню їх виснаженню.
Обмеження водокористування 
при забрудненні водних об’єктів 
сприятиме раціональному їх 
використанню та екологічно 
спрямованому захисту.

Рейтинг 
результативності

Вигоди
(підсумок)

Витрати
(підсумок)

Обґрунтування 
відповідного місця 

альтернативи у 
рейтингу

Альтернатива 1 Відсутні. Негативний вплив на 
збереження водності 
річок, надмірне 
використання водних 
ресурсів, екологічна 
небезпека для  
населення та 
відсутність достатньої 
інформації для 
громадян про 
встановлені 
обмеження.

Відсутність 
встановленого чіткого 
порядку, строків та 
повноважень при 
прийнятті рішень про 
необхідність 
обмеження 
водокористування; 
відсутність достатньої 
інформації для 
громадян, суб’єктів 
господарювання та 
органів місцевого 
самоврядування може 
призвести до 
надмірного забору 
поверхневих вод та 
стати потенційним 
ризиком для здоров’я 
та життя людей в мовах 
дефіциту ресурсу.
Висновок: аналіз 
результативності акта 
вказує на відсутність 
вигод для всіх груп 
(держави, суб’єктів 
господарювання, 
громадян), при цьому 
витрати, які можуть 
виникнути при 
відсутності 
регуляторного акта, 
призведуть до 
екологічних проблем і, 
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як наслідок, 
додаткових витрат 
бюджетних коштів.

Альтернатива 2 Збереження та 
раціональний розподіл 
водних ресурсів для 
потреб населення і 
галузей економіки, 
відтворення водних 
ресурсів, запобігання 
шкідливій дії вод та 
ліквідації її наслідків, 
поліпшення стану 
водних об'єктів, 
сприяння економії 
витрат державного 
бюджету.

Відсутні. Впровадження дієвого 
механізму (процедури) 
обмеження прав 
водокористувачів, 
встановлення чітких 
строків при прийнятті 
рішень; порядку дій 
заінтересованих 
органів державної 
влади, сприятимуть 
збереженню та 
рівномірному 
розподілу водних 
ресурсів для потреб 
водокористувачів, 
поліпшенню стану 
водних об'єктів, 
економії витрат 
державного бюджету, 
забезпеченню охорони 
здоров’я людей, 
запобіганню шкідливій 
дії вод та ліквідації її 
наслідків.
Врегулювання питання 
обмеження прав 
водокористувачів, які 
здійснюють спеціальне 
водокористування, 
лежить передусім у 
правовій площині і на 
сьогоднішній день 
прийняття постанови 
КМУ є єдиним 
рішенням для 
забезпечення 
виконання вимог статті 
45 Кодексу, що 
відповідатиме цілям 
державного 
регулювання.
Висновок: аналіз 
результативності акта 
вказує на соціальну і 
економічну доцільність 
такого регулювання, 
що матиме позитивний 
вплив на інтереси 
різних груп, з 
найменшими 
грошовими витратами 
для суб’єктів 
господарювання, 
громадян.
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Рейтинг Аргументи щодо переваги обраної 
альтернативи/причини відмови від 

альтернативи

Оцінка ризику зовнішніх 
чинників на дію 

запропонованого регуляторного 
акта

Альтернатива 1 Переваги відсутні. Така альтернатива не 
сприятиме досягненню цілей державного 
регулювання. Залишаються проблеми, 
зазначені у розділі 1 Аналізу.

Зміна клімату та зростання 
техногенного навантаження на 
довкілля;  збільшення кількості та 
масштабів надзвичайних ситуацій 
природного і техногенного 
характеру, до яких належать, 
зокрема метеорологічні й 
гідрологічні посухи; вплив 
збройної агресії рф проти України 
на системи водозабезпечення та 
міжбасейнового перерозподілу 
водних ресурсів.

Альтернатива 2 Перевага даної альтернативи полягає в 
тому, що прийняття проєкту постанови 
повною мірою вирішує проблему.

Така альтернатива є найбільш 
оптимальною, оскільки дозволяє виконати 
вимоги статті 45 Кодексу та сприятиме 
досягненню цілей державного регулювання.

х

V. Механізм та заходи, які забезпечать розв’язання визначеної 
проблеми

Механізмом, який забезпечить розв’язання проблеми, є прийняття 
постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження Порядку 
встановлення обмеження прав водокористувачів, які здійснюють спеціальне 
водокористування», що розроблений з метою врегулювання питання 
встановлення обмеження прав водокористувачів, які здійснюють спеціальне 
водокористування, у разі настання маловоддя на річках або низького рівня води 
на водосховищах, загрози виникнення епідемій та епізоотій, аварій або за умов, 
що можуть призвести чи призвели до забруднення вод та при здійсненні 
невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому 
шкідливою дією вод і ліквідації його наслідків.

Прийняття нормативного акта забезпечить рівномірний розподіл ресурсу 
між 2576 водокористувачами, що, в свою чергу, сприятиме виконанню 
комплексу заходів, спрямованих на більш ефективне використання вод та їх 
охорону від забруднення, засмічення та вичерпання.

1. Організаційні заходи для впровадження регулювання:
Для впровадження цього регуляторного акта необхідно забезпечити 

інформування суб’єктів господарювання про вимоги регуляторного акта 
шляхом його оприлюднення на офіційному веб-сайті Держводагентства та 
Єдиному державному веб-порталі відкритих даних.
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2. Заходи, які необхідно здійснити суб’єктам господарювання:
1) ознайомитися з вимогами регулювання (пошук та опрацювання 

регуляторного акта в мережі Інтернет).
Зміна клімату та зростання техногенного навантаження на довкілля;  

збільшення кількості та масштабів надзвичайних ситуацій природного і 
техногенного характеру, до яких належать, зокрема метеорологічні й 
гідрологічні посухи; вплив збройної агресії рф проти України на системи 
водозабезпечення та міжбасейнового перерозподілу водних ресурсів можуть 
бути зовнішніми факторами, що впливатимуть на дію регуляторного акта.

Досягнення цілей не передбачає додаткових організаційних заходів.
Можлива шкода у разі очікуваних наслідків дії акта не прогнозується.

VI. Оцінка виконання вимог регуляторного акта залежно від ресурсів, 
якими розпоряджаються органи виконавчої влади чи органи місцевого 
самоврядування, фізичні та юридичні особи, які повинні впроваджувати 
або виконувати ці вимоги.

БЮДЖЕТНІ ВИТРАТИ
на адміністрування регулювання для суб’єктів великого і середнього 

підприємництва
Державний орган, для якого здійснюється розрахунок адміністрування 

регулювання: Державне агентство водних ресурсів України.

Процедура регулювання 
суб’єктів великого і 

середнього 
підприємництва 

(розрахунок на одного 
типового суб’єкта 
господарювання)

Планові 
витрати 
часу на 

процедуру, 
годин

Вартість часу 
співробітника 

органу 
державної 

влади 
відповідної 

категорії 
(заробітна 

плата), гривень

Оцінка 
кількості 

процедур за 
рік, що 

припадають на 
одного 

суб’єкта

Оцінка 
кількості  

суб’єктів, що 
підпадають 

під дію 
процедури 

регулювання

Витрати на 
адміністрування 
регулювання* 

(за рік), гривень

1. Отримання, розгляд та 
опрацювання інформації 
від ДСНС, УкрГМЦ, 
Держпродспоживслужби

0,5 125 3 1918 359 625

2. Опрацювання 
пропозицій терорганів і 
водогосподарських 
організацій та прийняття 
рішення

3 125 3 1918 2 157 750

3. Інформування 
водокористувачів, ДЕІ та 
ОМС про прийняті 
рішення, засобами 
електронного зв’язку

1 125 3 1918 719 250

Сумарні витрати за альтернативами Сума витрат, гривень
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Альтернатива 1. Сумарні витрати для держави  згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 

-

Альтернатива 2. Сумарні витрати для держави згідно з додатком 2 до 
Методики проведення аналізу впливу регуляторного акта 

3 236 625 грн

Розрахунок витрат на запровадження державного регулювання для 
суб’єктів малого підприємництва (Тест малого підприємництва).

ТЕСТ
малого підприємництва (М-Тест)

1. Консультації з представниками мікро – та малого підприємництва 
щодо оцінки впливу регулювання.

З початку 2024 року Держводагентством отримано інформацію про 
забруднення 63 водних об’єктів речовинами біологічного та хімічного 
походження.

Крім того, Держводагентством проведено 2 засідання Міжвідомчої робочої 
групи із запобігання забрудненню річки Інгулець, а також з питань фосфатного 
забруднення водних об’єктів, та проведено наради для підготовки рекомендацій 
щодо способів ліквідації забруднення річки Сейм у Сумській та Чернігівській 
областях та річки Десна у Чернігівській області.

2. Вимірювання впливу регулювання на суб’єктів малого 
підприємництва:

Кількість суб'єктів малого підприємництва, на яких поширюється 
регулювання: 658 (водокористувачів), у тому числі малого підприємництва 138 
водокористувачів та мікропідприємництва 520 водокористувачів;

питома вага суб'єктів малого підприємництва у загальній кількості 
суб'єктів господарювання, на яких проблема справляє вплив – 25,54 %.
 
3. Розрахунок витрат суб’єктів малого підприємництва на виконання 
регулювання.

У розрахунку вартості 1 години роботи використано вартість 1 години 
роботи, яка відповідно до Закону України «Про Державний бюджет України на 
2024 рік», з 1 січня 2024 року становить – 42,6 грн, з 1 квітня 2024 року 
становить – 48 грн.

Первинна інформація про вимоги регулювання може бути отримана за 
результатами пошуку проєкту постанови Кабінету Міністрів України «Про 
затвердження Порядку встановлення обмеження прав водокористувачів, які 
здійснюють спеціальне водокористування».

Інформація про розмір часу, який витрачається суб’єктами на отримання 
зазначеної інформації, є оціночною.
 
Оцінка вартості адміністративних процедур суб’єктів малого 
підприємництва щодо виконання регулювання та звітування



15

1. Процедури отримання 
первинної інформації про 
вимоги регулювання
Формула:
витрати часу на отримання 
інформації про регулювання Х 
вартість часу суб’єкта малого 
підприємництва (заробітна 
плата) Х оціночна кількість 
форм

0,5 год. (час, який 
витрачається с/г на 
пошук 
нормативно-
правового акту в 
мережі Інтернет та 
ознайомлення з 
ним; за 
результатами 
консультацій) Х 
48,00 грн. = 24,00 
грн.

0,00 грн.
(припущено, що 
суб’єкт повинен 
виконувати 
вимоги 
регулювання 
лише в перший 
рік; за 
результатами 
консультацій)

24,00 грн.
 

2. Разом, гривень 24,00 грн. Х Х

3. Кількість суб’єктів малого 
підприємництва, що повинні 
виконати вимоги 
регулювання, одиниць.

658 Х Х

4. Сумарно, гривень 15 792,00 грн. Х 15 792,00 
грн.

Реалізація регуляторного акта не потребуватиме додаткових бюджетних 
витрат і ресурсів на адміністрування регулювання органами виконавчої влади 
чи органами місцевого самоврядування. 

Державне регулювання не передбачає утворення нового державного 
органу (або нового структурного підрозділу діючого органу).

Розрахунок витрат суб’єктів малого та мікро-підприємництва на виконання 
вимог регулювання (Додаток 4 (Тест малого підприємництва) до Методики 
проведення аналізу впливу регуляторного акта), проведено в межах даного 
аналізу.

4.Розрахунок сумарних витрат суб’єктів малого підприємництва, що 
виникають на виконання вимог регулювання.
Порядковий 

номер
Показник Перший рік 

регулювання 
(стартовий)

1 Оцінка “прямих” витрат суб’єктів малого підприємництва 
на виконання регулювання

-

2 Оцінка вартості адміністративних процедур для суб’єктів 
малого підприємництва щодо виконання регулювання та 
звітування

15 792,00 грн.

3 Сумарні витрати малого підприємництва на виконання 
запланованого  регулювання

15 792,00 грн.

4 Бюджетні витрати  на адміністрування регулювання 
суб’єктів малого підприємництва

-

5 Сумарні витрати на виконання запланованого регулювання 15 792,00 грн.
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5. Розроблення корегуючих (пом’якшувальних) заходів для малого 
підприємництва щодо запропонованого регулювання не передбачається.

Висновок: 
Розрахунок очікуваних витрат та вигод суб’єктів господарювання, 

громадян та держави показав, що внаслідок дії регуляторного акта на 
досягнення встановлених цілей, найбільші витрати передбачаються для 
держави - 3 236 625 грн, тоді як для суб’єктів господарювання - 46 032 грн, для 
громадян – 15 792 грн. 

При цьому і найбільші вигоди, які виникатимуть внаслідок дії 
запропонованого регуляторного акта, будуть для держави, що певною мірою 
виправдовують зазначені витрати, оскільки дія регуляторного акта сприятиме 
збереженню та раціональному розподілу водних ресурсів для потреб населення 
і галузей економіки, відтворенню водних ресурсів, охороні вод від забруднення, 
засмічення та вичерпання, запобіганню шкідливій дії вод та ліквідації її 
наслідків, поліпшенню стану водних об'єктів.

VII. Обґрунтування запропонованого строку дії регуляторного акта
Строк дії цього регуляторного акта необмежений, оскільки він регулює 

відносини, які мають пролонгований характер. Зміна строку дії регуляторного 
акта можлива в разі зміни законодавства України. 

Строк набрання чинності регуляторним актом – постанова набиратиме 
чинності з дня її офіційного опублікування.

VIII. Визначення показників результативності дії регуляторного акта
Прогнозні значення показників результативності регуляторного акта 

встановлюються протягом різних періодів після набрання чинності актом, 
обов'язковими з яких повинні бути:

- кількість суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб, на яких 
поширюватиметься дія акта - 2576;

- розмір коштів і час, що витрачатимуться суб'єктами господарювання 
та/або фізичними особами, пов'язаними з виконанням вимог акта – 15792,00 
грн/рік;

- рівень поінформованості суб'єктів господарювання та/або фізичних осіб з 
основних положень акта – високий;

- кількість повідомлень органів державної влади, щодо ситуацій, 
пов’язаних з настанням маловоддя на річках або низьким рівнем води на 
водосховищах, загрозою виникнення епідемії та епізоотії, аварій або умов, що 
можуть призвести чи призвели до забруднення вод та необхідності здійснення 
невідкладних заходів щодо запобігання стихійному лиху, спричиненому 
шкідливою дією вод і ліквідації його наслідків;

-  показник зменшення ліміту забору води (в м3/добу);
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- кількість пропозицій територіальних органів та водогосподарських 
організацій щодо встановлення обмежень прав водокористувачів;

- кількість виданих наказів Держводагентства про обмеження прав 
водокористувачів;

- кількість водокористувачів, яким встановлено обмеження прав.
Розмір надходжень до державного та місцевих бюджетів і державних 

цільових фондів, пов'язаних з дією акта – не передбачається.

IX. Визначення заходів, за допомогою яких здійснюватиметься 
відстеження результативності дії регуляторного акта

Відстеження результативності регуляторного акта здійснюватиметься 
шляхом проведення базового, повторного та періодичного відстежень 
статистичних показників результативності акта, визначених під час проведення 
аналізу впливу регуляторного акта. 

Базове відстеження результативності цього регуляторного акта 
здійснюватиметься після набрання ним чинності, оскільки для цього 
використовуватимуться виключно статистичні показники. 

Повторне відстеження результативності регуляторного акта 
здійснюватиметься через рік з дня набрання чинності цим регуляторним актом, 
але не пізніше двох років після набрання ним чинності. За результатами даного 
відстеження відбудеться порівняння показників базового та повторного 
відстеження.

Періодичне відстеження результативності буде здійснюватися один раз на 
кожні три роки починаючи з дня закінчення заходів з повторного відстеження 
результативності цього акта.

Вид даних, за допомогою яких здійснюватиметься відстеження 
результативності – статистичні.

У разі надходження пропозицій та зауважень щодо вирішення 
неврегульованих або проблемних питань буде розглядатись необхідність 
внесення відповідних змін.

Відстеження результативності регуляторного акта буде здійснюватися 
Держводагентством протягом усього строку його дії. 

Т.в.о. Голови Державного агентства
водних ресурсів України          Ігор ГОПЧАК

«___»_________ 2024 р.









Державне агентство водних 
ресурсів України

Про надання проєкту постанови
Кабінету Міністрів України

Міністерство захисту довкілля та природних ресурсів України надсилає 
завізований проєкт постанови Кабінету Міністрів України «Про затвердження 
Порядку встановлення обмеження прав водокористувачів, які здійснюють 
спеціальне водокористування» (далі – проєкт акта) з метою направлення його 
на погодження до заінтересованих органів.

Також зазначаємо, що міністерством було доопрацьовано проєкт акта з 
урахуванням вимог нормопроєктувальної техніки та внесено редакційні правки, 
що не змінили його суті.

Додаток: на 4 арк. в 1 прим.

Міністр                                                                                        Руслан СТРІЛЕЦЬ

Тетяна Дворецька 594-91-27

МІНІСТЕРСТВО ЗАХИСТУ ДОВКІЛЛЯ ТА ПРИРОДНИХ РЕСУРСІВ УКРАЇНИ
(МІНДОВКІЛЛЯ)

вул. Митрополита Василя Липківського, 35, м. Київ, 03035, тел.: (044) 206-31-00, (044) 206-31-15,                                                           
факс: (044) 206-31-07, E-mail: info@mepr.gov.ua, ідентифікаційний код 43672853

                       
          ____________________                                                                               На № 3922/5/5/11-24 від 08.07.2024




